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Méthodologie

� Étude réalisée auprès d’un échantillon de 1005 personnes, représentatif de la population

française âgée de 18 ans et plus et inscrite sur les listes électorales.

� L’échantillon a été constitué selon la méthode des quotas, au regard des critères de sexe, d’âge, de
catégorie socioprofessionnelle, de catégorie d’agglomération et de région de résidence.

� Mode d’interrogation: L’échantillon a été interrogé en ligne sur système Cawi (Computer Assisted
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� Mode d’interrogation: L’échantillon a été interrogé en ligne sur système Cawi (Computer Assisted
Web Interview).

� Dates de terrain: les interviews ont été réalisées les 16 et 17 avril 2009.

� OpinionWay rappelle que les résultats doivent être interprétés comme des rapports de force à la date
de l'enquête et en aucun cas comme étant prédictifs des résultats le jour du vote. Ils doivent
également être lus en tenant compte des marges d'incertitude : par exemple, pour l’intention de vote,
plus ou moins 3 à 4 points pour les principales listes, plus ou moins 1 à 2 points pour les autres.

� La notice de cette enquête est consultable à la commission des sondages.
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Les événements marquants de la semaine
Evocations spontanées

Sympathisants
de gauche

Sympathisants
de droite

Q : Quels sont les événements politiques qui vous ont le plus marqué cette semaine ?

Ensemble 
des Français

Le rejet du projet de loi Hadopi
et les débats quant à l'absentéisme des députés 

Le blocage des ports par les marins pêcheurs 

Les conséquences de la crise au quotidien (fermetures d'usines, 
séquestration de dirigeants, licenciements, chômage, etc.) 

Le G20 et ses suites (engagements pris, liste des paradis fiscaux, etc.) 

Les pirates somaliens et la libération du Tanit 

Les discours et interventions de Nicolas Sarkozy 
(mise en garde des ministres)

La visite de Barack Obama en Europe et en Irak et ses déclarations  3%

3%

3%

4%

6%

7%

17%

3%

2%

1%

8%

6%

12%

19%

2%

4%

10%

0%

5%

8%

20%
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La visite de Barack Obama en Europe et en Irak et ses déclarations  

La crise économique et financière 

Autres réformes (Hôpitaux, carte électorale, etc.) 

Les émeutes en Thaïlande 

Les propos de Ségolène Royal au Sénégal 

Les manifestations et la poursuite de la grève des universités 

Evocation négatives à l'égard du Président 
et de l'action du gouvernement 

Le tremblement de terre en Italie 

Le sommet de l'OTAN et ses suites 

L'affaire Elise 

Autre

Aucun

NSP
22%

9%

23%

1%

1%

2%

2%

2%

2%

2%

2%

2%

3%

21%

7%

16%

1%

3%

3%

3%

1%

2%

3%

5%

3%

3%

17%

6%

25%

1%

1%

1%

1%

4%

5%

2%

1%

0%

2%
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De quoi parlent les Français cette semaine ?

Q : Parmi les évènements suivants, quels sont tous ceux dont vous avez parlé cette semaine avec votre entourage ?

L'entrée en vigueur du nouveau système d'immatriculation des véhicules

La libération du voilier le Tanit tenu en otage par des pirates somaliens 
et s'étant soldée par la mort du skipper

La comparution de la mère d'Elise 
au tribunal de Budapest pour l'enlèvement de sa fille

Le décès de Maurice Druon

L'augmentation des quotas de capture de cabillaud 
31%

33%

38%

42%

57%

34%

29%

40%

42%

53%

37%

40%

39%

55%

61%

Sympathisants
de gauche

Sympathisants
de droite

Ensemble 
des Français
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L'augmentation des quotas de capture de cabillaud 
et de sole réclamée par les marins pêcheurs du Nord-Pas-de-Calais

Le suicide du policier soupçonné du meurtre de sa famille

La mort d'un jeune de 17 ans lors d'une rixe 
ayant éclatée lundi soir aux abords de la gare de Lyon

Les débats quant au projet de redécoupage électoral 
présenté par le secrétaire d'Etat aux collectivités territoriales

Les quarts de finale de la ligue des champions

L'occupation du siège du gouvernement thaïlandais 
par des opposants au régime

La demande de Fidel Castro à Barack Obama de lever le blocus de Cuba

La campagne pour les élections européennes

L'annonce par Pyongyang de la relance de ses centrales désactivées suite à la condamnation 
par le Conseil de sécurité de l'ONU du tir d'un « satellite de communication » 10%

13%

15%

18%

19%

19%

21%

23%

31%

11%

16%

18%

17%

15%

28%

23%

24%

34%

12%

12%

20%

20%

20%

17%

22%

20%

37%
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Intentions de vote aux élections européennes

Q : Si les élections européennes avaient lieu dimanche prochain, pour laquelle des listes suivantes y aurait-il le plus de 

chances que vous votiez ?

10%

23%

5%

7%Listes NPA

Listes Front de Gauche  (PC-Parti de
Gauche)

Listes PS 

Listes Europe Ecologie
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3%

6%

1%

5%

28%

12%

N’expriment pas d’intentions de vote 20%

Dans chacune des sept circonscriptions métropolitaines, les
personnes ont été interrogées sur la base des listes et des
noms des têtes de liste déjà déclarées.

Base : Afin de mesurer au plus juste les intentions de vote
auprès des votants potentiels, les intentions de vote sont
calculées sur la base des électeurs se déclarant certains
d’aller voter, soit 49% des personnes interrogées.

Listes MoDem

Listes UMP 

Listes Libertas (MPF-CPNT)

Listes Debout la République

Listes Front National 

Autres listes
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Les Français et les élections européennes
Enjeux nationaux vs enjeux européens

Q : Au moment de voter aux prochaines élections européennes, vous voterez plutôt en fonction… ? 

…des enjeux nationaux

…des enjeux européens

NSP

58%

40%
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NSP

2%

Priorité selon le vote au premier tour de la Présidentielle

Gauche 
non 

socialiste

S. 
Royal

F. 
Bayrou

N. 
Sarkozy

J-M. 
Le Pen

Abstention 
Blanc 
ou nul

…des enjeux nationaux 67% 52% 54% 52% 80% 65%

…des enjeux européens 33% 48% 43% 47% 19% 26%

NSP - - 3% 1% 1% 9%

Vote lors du référendum européen de 2005

OUI NON

41% 72%

58% 27%

1% 1%



Les Français et les élections européennes
Motivations de vote

Q : Parmi les enjeux suivants, lequel comptera le plus pour vous au moment de voter aux prochaines élections européennes ? 

Motivations selon le vote au premier tour de la Présidentielle

Gauche 
non 

socialiste

S. 
Royal

F. 
Bayrou

N. 
Sarkozy

J-M. 
Le Pen

Abstention 
Blanc 
ou nul

26%

31%

31%

35%

37%Le pouvoir d'achat 37% 37% 38% 26% 69% 56%

L'action de l'Europe 
face à la crise économique

15% 40% 46% 47% 14% 12%

L'emploi 39% 32% 29% 29% 20% 35%

La protection sociale 42% 36% 34% 21% 23% 44%

L'environnement 32% 35% 35% 22% 16% 17%

Total supérieur à 100%, 3 réponses possibles.
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2%

12%

3%

7%

10%

11%

12%

12%

18%

20%

21%

26%L'environnement 32% 35% 35% 22% 16% 17%

La place de la France 
dans l'Union Européenne

13% 16% 16% 33% 23% 3%

Le poids de l'Europe dans le Monde 9% 21% 23% 34% 5% 1%

Les inégalités sociales 37% 31% 18% 6% 2% 32%

La sécurité 10% 4% 7% 17% 22% 17%

L'éducation et la formation 15% 13% 13% 9% 9% 8%

L'immigration 9% 4% 6% 15% 34% 4%

Les impôts 12% 6% 5% 11% 20% 12%

Le traité de Lisbonne sur les institutions 
de l'Union Européenne

12% 7% 2% 9% 5% 0%

Le libre échange 1% 1% 2% 5% 1% 0%

Aucun de ceux là 10% 4% 7% 17% 22% 17%

NSP 3% 2% 4% 1% 0% 7%



Les Français et les élections européennes
Motivations de vote

Q : Parmi les enjeux suivants, lequel comptera le plus pour vous au moment de voter aux prochaines élections européennes ? 

26%

31%

31%

35%

37%

Vote lors du référendum européen de 2005

OUI NON

Le pouvoir d'achat 22% 54%

L'action de l'Europe 
face à la crise économique

48% 28%

L'emploi 25% 33%

La protection sociale 26% 32%

L'environnement 29% 23%

Total supérieur à 100%, 3 réponses possibles.
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2%

12%

3%

7%

10%

11%

12%

12%

18%

20%

21%

26%L'environnement 29% 23%

La place de la France 
dans l'Union Européenne

23% 20%

Le poids de l'Europe dans le Monde 36% 6%

Les inégalités sociales 16% 23%

La sécurité 11% 15%

L'éducation et la formation 9% 11%

L'immigration 10% 14%

Les impôts 8% 13%

Le traité de Lisbonne sur les institutions 
de l'Union Européenne

11% 5%

Le libre échange 4% 2%

Aucun de ceux là 11% 15%

NSP 1% 2%



Les Français et les élections européennes
Importance du vote sanction à l’égard de l’action du Président de la République et du gouvernement

Q : Lorsque vous voterez aux prochaines élections européennes, pensez-vous que…?

Vous voudrez exprimer votre soutien à l’action du 
Président de la République et du gouvernement

Vous voudrez exprimer votre insatisfaction vis-à-vis de 
l’action du Président de la République et du gouvernement

20%

38%

Exprimer votre opinion sur l’action du Président de la République 
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NSP 2%

Opinion selon le vote au premier tour de la Présidentielle

Gauche 
non 

socialiste

S. 
Royal

F. 
Bayrou

N. 
Sarkozy

J-M. 
Le Pen

Abstention 
Blanc 
ou nul

…votre soutien 4% 3% 9% 50% 20% 12%

…votre insatisfaction 63% 58% 28% 11% 58% 52%

…ce n’est pas l’essentiel 33% 38% 63% 38% 22% 28%

Exprimer votre opinion sur l’action du Président de la République 
et du gouvernement ne sera pas l’essentiel pour vous

40%

Vote lors du référendum européen de 2005

OUI NON

32% 11%

24% 55%

44% 34%



Les Français et les élections européennes
Importance du vote sanction à l’égard de la manière dont est dirigée l’UE

Q : Et lorsque vous voterez aux prochaines élections européennes, pensez-vous que…?

Vous voudrez exprimer votre accord 
avec la manière dont est dirigée l’Union Européenne

Vous voudrez exprimer votre désaccord 
avec la manière dont est dirigée l’Union Européenne

NSP

15% 33%

2%
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Opinion selon le vote au premier tour de la Présidentielle

Gauche 
non 

socialiste

S. 
Royal

F. 
Bayrou

N. 
Sarkozy

J-M. 
Le Pen

Abstention 
Blanc 
ou nul

…votre accord 7% 11% 6% 23% 6% 7%

…votre désaccord 57% 38% 26% 23% 47% 40%

…ni l’un, ni l’autre 36% 49% 66% 53% 47% 48%

Ni l’un ni l’autre, je ne voterai pas en fonction 
de la manière dont est dirigée l’Union Européenne

50%

Vote lors du référendum européen de 2005

OUI NON

19% 9%

25% 49%

55% 42%


